

Szabadságvirág

„Egy nép úgy határozott, visszaköveteli életét, őseit, hagyományait, hazáját, emberi nyelvét, visszاسzerzi szavai értelmét, visszapergeti régi, öreg, álmos délutánjait, papjait, tanítóit, hőseit, múltját, szerelmeit, gyermekei jövőjét... egy nép életet akart kommunizmus helyett...”

Így és ezért lett forradalom.

És felborultak a buszok, kigyulladtak a teherautók, a fojtó füstben pedig alakatlan, gyönyörű remények nyíltak, Szabadságvirág...

Romokon terem.

S körbeállják a népek, csöndben, elfogódottan, mert talán még soha sem láttak ilyen szépet.”



Tüntetés Budapesten

AZ EGYETEMISTÁK 1956. október 23-án déltájban a Petőfi-szoborhoz vonultak, ahol Sinkovits Imre szavalatát hallgatták meg, majd onnan tovább a Bem térre indult az egyre gyara-

podó tömeg. Már esteledett, mire a Parlamenthez értek, ahol Nagy Imre szólt a tömeghez.

Az esti órákban egy csoport a Városligetben ledöntötte a szovjet diktatúra

gyüölt jelképét, a Sztálin-szobrot.

Este a Rádiónál tüzharc bontakozott ki, az épületet védő ÁVH-sok és a Szabad Magyar Rádiót követelő felkelők között.

Olvasd és add tovább!

Fohász Budapestért

Mi itt születtem és mégis ösziöltalak, ki szerettelek és mégsem ismertelek, bocsás meg tévelygő fadnak, dicő városom, Budapest!

Hogy is hitettem rólad, szülővárosomról, hogy olyan vagy mint a többi, egy város a városok között. Jártam köveiden és elhittem, hogy a követek közlekedése való. Ültem a villamosokon és azt hittem, hogy a villamos utazásra szolgál. Seáms házamban megfordultam és azt hittem, hogy e falak közt élni, enni, inni lakni lehet csak... Nem tudtam, hogy ezek a falak lövések, a villamosokból barrikádokat lehet rakni, a czekek az utcákon rohamra indulni, harcolni és győzni is lehet!

A kerek világon, minden térképen és glóbuszon, ma átírják a nevedet, Budapest. Ez a szó már nem egy várost jelöl, Budapest ma annyit tesz, hogy náciizmus, Budapest, minden nyelvén a világnak, azt jelenti; hátság, önfeledés, nemzeti becsület. Minden ember, aki szereti szülővárosát, azt kívánja: légy te is olyan, mint Budapest.

Kívánom én is: légy mindörökké olyan, amilyen ma vagy, Budapest. Buzsike és bátor emberek tanyája, magyarok jó útra vezetője, az emberi fajta csillagfénye, Budapest. Légy vendéglátója a világ minden nemzetének, de ne tűrj meg többé megazálló hordákat, idegen zászlókat e megszentelt falak között. Légy mindig olyan, mint Budapest, Budapest; és tedd, hogy mi, méltatlan fiad, méltók letessünk hozzád és egymáshoz. Elj örökké, munkában és dicsőségben, szabadság fővárosa, Budapest!

Urkány István

Piros-fehér-zöld zászlós tüntetések Svédországban

Svédország nagyobb városaiban rokonszenv-tüntetések voltak a magyar szabadság ügye mellett. Göteborgban, Svédország második legnagyobb városában az egyetemi diákok rögtönzött piros-fehér-zöld zászlók alatt vonultak fel és tiltakoztak a szovjet beavatkozás ellen. Tüntetés volt vasárnap a nyugatsvéd iparvidék központjában is.

Svédországban délutáni lapok közölték, hogy egy nap alatt kétfélmillió svéd koronát (mintegy 250 000 dollár) értékű pénz- és egyéb adomány fu-
tott be Magyarországra megsegítésére.

Stockholmból a Vöröskezessé repülőgépen egy tonna vérs plazmát indított útnak Budapestre.

A Szabadság szálló a Rákóczi-úton



Kilőtt tankok a Damjanich utcában

Hazádnak rendületlenül légy híve, oh magyar!

Gyertyák milliói a berlini ablakokban

Münchenből egyre indulnak az ajándékok. A hatalmas vöröskeresztes autók lunen egyenesen a magyar határra viszik szállítmányaikat. Megható az a lelkesedés, amely lépten-nyomon tapasztalható. A véradó állomások előtt a sűrű hóesés ellenére százával várnak az emberek.

A nyugatberlini házak ablakaiban sok millió gyertyát gyújtottak megemlékezésül a magyar szabadságharc áldozatairól. A kreutzbergi és schönbergi városokba ablakok is ki voltak világítva. A Berlin városi képviselőház kedd este rendkívül ülést tartott, hogy kifejezésre juttassa Berlin rokonszenvét az önrendelkezési jogukért harcoló népekkel.

A TF Forradalmi Bizottságának első intézkedései

Október 31-én a Magyar Testnevelési Főiskola hallgatói és dolgozói is megalakították forradalmi bizottságukat. A bizottság nyilatkozatában kijelenti, hogy a főiskola hallgatói és dolgozói késztől fogva egyetértettek az egyetemi ifjúság követeléseivel és minden tőlük telhető eszközzel segítették a magyar nép forradalmát. A bizottság a magyar nép egészével együtt követeli a varsói szerződés felbontását, a szovjet csapatok haladéktalan kivonulását Magyarországról területéről, a megítélhető szabad választások megtartását és országunk nemlegeségének kinyilvánítását. A főiskola hallgatói fegyverrel a kezükben örökönek most a közbiztonságon, a készek fegyverrel harcolni az ifjúság, az egész magyar nép követeléseinek megvalósításáért. Készek arra is, hogy segítsenek a károk eltüntetésében.

A bizottság elengedhetetlennek tartja azt is, hogy intézkedések történjenek a TF tanárképző munkája színvonalának emelésére. Teljes ön-

kormányzatot követel a főiskola számára, követeli a tanítás és a tanulás szabadságát, a tantervek és az óratervezés felülvizsgálását, a testnevelő tanároknak megfelelő szerepet kíván a sport, a testnevelés ügyének intézésében és szükségességnek tartja az edzőképzés felülvizsgálását; követeli az iskolai testnevelés színvonalának emelését, a főiskoláról a múltban jogtalanul eltávolított személyek ügyének felülvizsgálását, s az ország hallgatóinak megfelelően a főiskola hallgatói, tanárai, dolgozói életkörülményeinek a megjavítását. Foglalkozott a bizottság a főiskola vezetésének eddigi rendszereivel is és követeli az ezzel kapcsolatos összes személyi kérdések tisztázását.

A bizottság bizalmatlanságát nyilvánította Antal József igazgatóval, Nemossauri Mihály dr., Böcher Róbert dr. és Tarnawa Ferdinánd tanárokkal, Bogdán János személyzeti osztályvezetővel, valamint Ambrus László és Bálint Józsefné könyvtárosai szemben, Valamennyiüket eltávolították a helyükről.



A TF Forradalmi Bizottságának tagjai ma délelőtt 11-kor emléktáblát avattak a Győri úti volt női kollégium falán. Az emléktábla ötlete *Úrvári Sándor*, a Bizottság volt hallgatói képviselője fejében fogant meg. Kitartó munkája eredményeként az emléktábla – mátol fogva – örökké hirdeti a volt TF-es hallgatók és tanárok forradalmi hűségét.



A Petőfi-híd pesti hídfője

Örök dicsőség forradalmunk hősi halottainak!

A TF-en október 22-én tartják az ünnepi megemlékezéseket

MA DÉLI 12.00-KOR ünnepi megemlékezésnek ad otthont a TF AULA.

A diákok az 1956-os forradalom és szabadságharc áldozatai előtt tisztelegnek műsorukkal. Közreműködnek: ANTONI BALÁZS, GÁTI EMESE, LADÁNYI RÉKA, TAKÁCS KATA, VASZKÓ BENCE, VETRÓ PÉTER I. évf., FARKAS PÉTER II. évf., BERDÁN LÁSZLÓ III. évf. és TAKÁCS BENCE IV. évf. hallgatók, valamint az I. évfolyam hallgatói.

Lyukas Zászlót kap a TF

AZ ÜNNEPSÉG KERETÉN belül az 56-osok Országos Szervezete lyukas zászlót adományoz a TF-nek.

'56-os sportoló-áldozat szoboravatása

A HÍRES, VÁLOGATOTT öttusázó, HEGEDŰS ISTVÁN emlékére szobrot avatunk **ma délután 12.45-kor**, az ünnepi megemlékezés után. A szobor ötlete a volt öttusázó

csapattárs, DR. KOVÁCSI ALADÁR áldozatos farszobrászának, valamint TÓTH BÉLA, kitűnő szobrászművésznek köszönhetően ezentűl a Szoborparkban látható. A szoboravatásra sok híres sportoló és politikus jelezte részvételét.

Az ünnepségen DR. MITNYAN GYÖRGY, a Budapest Hegyvidék, XII. kerület polgármestere, DR. SCHMITT PÁL, a MOB elnöke, DR. KOVÁCSI ALADÁR, olimpiai és világbajnok öttusázó és WITTNER MÁRIA '56-os szabadságharcos mond beszédet, FERENCZ ÉVA énekel.

A szobor felállítását támogatták: a Budapest Hegyvidék XII. kerület Önkormányzata, a Magyar Olimpiai Bizottság, a Magyar Öttusa Szövetség, az '56-os Alapítvány, a Magyar Olimpiai Bajnokok Klubja és a forradalom napjaiban elhunyt HEGEDŰS ISTVÁN versenyzőtársai és tisztelői.

Meghalt Hegedűs István öttusázó

A fővárosunk utcáin dúll harcok számos ártatlan áldozatot követeltek. Így vesztette életét Hegedűs István is, a sportoló ifjúság egyik legtekvesebb és legszakértőbb tanítója. Szerda reggel korán kelt, hogy az edzést — a feljzött hangulatban is — megtarthassa fiatal tanítványai számára. A házból kilépvé néhány métert tett meg, amikor egy golyó hátulról a szívén szaladt keresztül.

Hegedűs István néhány évvel ezelőt meg tényleges versenyző, válogatott öttusázó volt. Miután a versenyzést abbahagyta, testnevelő tanári oklevelet szerzett és tanította a fiatalokat uszásra, öttusára. Népszerű alakja töbet nem jelenik meg a margitszigeti Sportuszodában, sem pedig az öttusázók körében. Halála nagy veszteség.

Zenés-verses est

19 órakor a TF és az Önkormányzat közös rendezésében **JENEI SZILVESZTER: 1956** c. zenés-verses műsora kerül bemutatásra a MOM Művelődési Házban a Magyarrock Dalszínháza előadásában, TF-es hallgatók szereplésével. *A belépés díjtalan.*



Szerkesztő: NEMERKÉNYINÉ HIDEGKUTI KRISZTINA lektorátusvezető

Felhasznált anyagok:

1956 a sajtó tükrében. – Kossuth Kiadó, 1989;

BAYER Zs.: 1956 „...Hogy legyen jel”. – XX. Század Int. és Történelmi Hiv., 2000.

Készült a TF Sportszaknyelvi Lektorátusa támogatásával